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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Το Συνδικάτο Οικοδόμων Πάτρας, την 

Τρίτη 30 Απρίλη και ώρα 8:00 μ.μ, θα 

προβάλει το Ντοκιμαντέρ «Συνάδελφοι 

ηρωικοί οικοδόμοι», της ομάδας 

«Συλλογική Μνήμη». 

Η προβολή θα πραγματοποιηθεί στον 

«Πολυχώρο Πολιτισμού» του Δήμου 

Πατρέων (πρώην «Ιχθυόσκαλα»).  

Η είσοδος είναι ελεύθερη. 

Λίγα λόγια για το Ντοκιμαντέρ 

Η λήξη του Εμφυλίου Πολέμου βρίσκει χιλιάδες κατατρεγμένους αντάρτες και 

κατατρεγμένες αντάρτισσες στις σοσιαλιστικές χώρες και στην εξορία…! 

Στα μέσα της δεκαετίας του ’50 αποφυλακίζονται οι πρώτοι κομμουνιστές, οι οποίοι 

για να επιβιώσουν στρέφονται και εκείνοι προς τις οικοδομές, καθώς ήταν το μοναδικό 

επάγγελμα που δεν χρειαζόταν πιστοποιητικό κοινωνικών φρονημάτων…, αγωνιστές 

που προσπαθούν να ορθοποδήσουν μετά από χρόνια διωγμών και αποκλεισμών. 

Φτώχεια... Νέοι από τη λαβωμένη επαρχία καταφθάνουν στην πρωτεύουσα 

αναζητώντας το μονοπάτι για ένα καλύτερο αύριο, μια δουλειά για να επιβιώσουν και 

να στηρίξουν τις οικογένειές τους… Μεταξύ των επαγγελμάτων που ασκούν είναι οι 

χειρωνακτικές εργασίες, όπως αυτή της οικοδομής… 

Αγώνας… Άνθρωποι με κοινές και διαφορετικές αφετηρίες, νέοι και μεγαλύτεροι σε 

ηλικία σε έναν συλλογικό αγώνα που θα χτιστεί από το τώρα και το χθες, από το 

ρευστό παρόν και το πλούσιο παρελθόν τους. 
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Οι οικοδόμοι με σκληρό αγώνα και με μεγαλειώδεις απεργιακές κινητοποιήσεις 

φέρνουν σημαντικές εργασιακές κατακτήσεις, όπως είναι η ασφάλιση, η εργασία σε 

συνεχές ωράριο, τα δωρεπιδόματα και το μπλόκο στην αστυνομική παρουσία στις 

συνελεύσεις τους.  

Ταυτόχρονα, το κίνημα των οικοδόμων ορθώνει και πολιτικό ανάστημα με αιτήματα, 

όπως την απόσυρση των βάσεων των ΗΠΑ, την ειρήνη, την έξοδο από την ΕΟΚ, το 

Κυπριακό κτλ. 

Οι οικοδόμοι βρέθηκαν στην πρωτοπορία του ταξικού συνδικαλιστικού 

κινήματος, δίνοντας ένα λαμπρό παράδειγμα αντίστασης και διεκδίκησης… 

Σε αυτό το δρόμο συνεχίζουν και σήμερα… 

Στο ντοκιμαντέρ εμφανίζονται οι (με αλφαβητική σειρά): Αργύρης Θανάσης, 

Γκιουζέλη Νίκη, Δούρος Βασίλης, Δρακόπουλος Μπάμπης, Ζαζόπουλος Ανδρέας, 

Καλύβας Παναγιώτης, Μάνος Σπύρος, Μαυροδόγλου Διαμαντής, Παρετζόγλου 

Βαγγέλης, Σμαράιδος Σταύρος. 

 

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ 

 


